

加强新时代廉洁文化建设

新华社北京2月24日电 近日，中共中央办公厅印发了《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》（以下简称《意见》），并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出，党中央高度重视廉洁文化建设，强调反对腐败、建设廉洁政治，是我们党一贯坚持的鲜明政治立场，是党自我革命必须长期抓好的重大政治任务。全面从严治党，既要靠治标，猛药去疴，重典治乱；也要靠治本，正心修身，涵养文化，守住为政之本。必须站在勇于

自我革命、保持党的先进性和纯洁性的高度，把加强廉洁文化建设作为一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的基础性工程抓紧抓实抓好，为推进全面从严治党向纵深发展提供重要支撑。

《意见》强调，加强新时代廉洁文化建设，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护，不忘初心、牢记使命，坚持思想建党和制度治党同向发力，坚持依法治国和

以德治国相结合，以理想信念强固根本，以先进文化启智润心，以高尚道德砥砺品格，惩治震慑、制度约束、提高觉悟一体发力，推动廉洁文化建设实起来、强起来，不断实现干部清正、政府清廉、政治清明、社会朗朗。

《意见》指出，要夯实清正廉洁思想根基，强化理论武装，增强政治定力、拒腐定力；坚定信仰信念信心，筑牢拒腐防变思想防线；发展积极健康党内政治文化，引领廉洁文化建设。

(下转2版)

2022年2月25日 星期五
农历壬寅年正月廿七

服务青年成长 推动社会进步
共青团中央主管主办 中国青年报社出版

第17011期 今日8版
更多内容详见客户端



习近平回信勉励中国冰雪健儿

在奋斗中创造精彩人生 为祖国和人民贡献青春和力量

新华社北京2月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月24日给中国单板滑雪运动员苏翊鸣回信，向他和中国冰雪健儿取得优异成绩表示祝贺，并提出殷切期望。

习近平在回信中说，你和中国冰雪健儿在冬奥赛场奋勇拼搏、超越自我，取得了优异成绩。我向你们表示祝贺！为你们点赞！

习近平表示，你在信中说，出生在一个

伟大的国家，成长在一个最好的时代，通过努力实现了自己的梦想，感到很幸运。新时代是追梦者的时代，也是广大青少年成就梦想的时代。希望你们心系祖国，志存高远，脚踏实地，在奋斗中创造精彩人生，为祖国和人民贡献青春和力量。

近日，苏翊鸣给习近平总书记写信，汇报了牢记总书记教诲，刻苦训练、突破自我、实现梦想的奋斗历程，表达了继续努力、健康成长、报效祖国的坚定决心。

回信

翊鸣同学：

你好！来信收悉。你和中国冰雪健儿在冬奥赛场奋勇拼搏、超越自我，取得了优异成绩。我向你们表示祝贺！为你们点赞！

你在信中说，出生在一个伟大的国家，成长

在一个最好的时代，通过努力实现了自己的梦想，感到很幸运。新时代是追梦者的时代，也是广大青少年成就梦想的时代。希望你们心系祖国，志存高远，脚踏实地，在奋斗中创造精彩人生，为祖国和人民贡献青春和力量。

习近平
2022年2月24日
(新华社北京2月24日电)

新华社记者 谢希瑶 魏玉坤

2022年，党的二十大召开之年、十四五时期关键之年。

认准中国经济所处的新方位，准确识变、科学应变、主动求变，把握发展的时与势，才能坚定信心，行稳致远。

新起点，向第二个百年目标奋进

1月26日，《关于深圳建设中国特色社会主义先行示范区放宽市场准入若干特别措施的意见》发布，进一步支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区，牵引带动粤港澳大湾区在更高起点、更高层次、更高目标上推进改革开放。

深圳，正努力创建社会主义现代化强国的城市范例，也是中国经济社会发展进入新发展阶段的生动注脚。

党的十九届五中全会提出，全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，我们要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军，这标志着我国进入了一个新发展阶段。

立足新发展阶段，2022年中国经济处在什么样的方位？

发展基础更牢固。今天我们所处的新发展阶段，就是社会主义初级阶段中的一个阶段，同时是其中经过几十年积累、站到了新的起点上的一个阶段。习近平总书记指出，

2021年，中国经济总量跃至114万亿元，人均国内生产总值超过1.2万美元，形成世界最大规模中等收入群体。粮食总产量连续7年保持在1.3万亿斤以上，饭碗牢牢端在自己手里。

党的十八大以来，我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶，全面建成小康社会、历史性解决绝对贫困问题，为我国进入新发展阶段、朝着第二个百年奋斗目标进军奠定了坚实基础。

发展主题更鲜明。新年伊始，中国首个百万吨级碳捕集、利用与封存项目在山东烟台全面建成，投资逾500亿元、以芯片制造为核心的中芯国际临港项目在上海破土动工，首趟铁海联运美国专列从南昌向塘国际陆港缓缓驶出。

稳

从新发展

环

2月24日，浙江省湖州市长兴县第四小学的学生在齐山植物园放风筝。

视觉中国供图

代表委员履职 我来基层

建议出台有关野生动物践踏农作物的法律法规，野生动物被保护的同时，农民利益更需要被保护；吉林省地处黄金大豆种植带，但农民更愿意种收益高的玉米，希望国家有关部门进一步提高对种植大豆的补贴，让优良的土地资源得到更好的利用。

这些带着乡土气息和民生温度的建议，是全国人大代表谷凤杰在今年全国两会上提出的。

谷凤杰来自吉林省白山市大石山镇三道河子村党支部书记，在老乡眼中是雷厉风行的女当家人。在谷凤杰的带领下，三道河子村已是远近闻名的富裕村、生态村和文明村。

平时，谷凤杰喜欢走家串户，和村里人聊聊知心话。乡亲们信任她，大事小情都愿意找她。与三农相关的问题，她最关心。

三道河子村地处长白山脚下，昼夜温差大，所产大豆的蛋白质含量高、质量好。但山区野生动物多，野猪和狍子经常把庄稼破坏得颗粒无收，农民一年的辛苦打了水漂。不仅三道河子村，全国很多山区耕地都面临这个问题。谷凤杰说，

去年全村共种植100多公顷大豆，数量比前年有所减少。谷凤杰预计，如果今年种植大豆的补贴不提高，种植面积还会减少。她希望国家相关部门重视这个问题。

在去年的全国两会上，谷凤杰提出的《关于对农村常住人口实施全面体检的建议》，引起网友的广泛讨论和点赞，微博阅读量达到1.8亿次，6000多人参与讨论。

谷凤杰发现，农民的保健意识非常差，尽管有合作医疗，但不去体检。如果国家能补贴一部分，老百姓自己承担一部分，争取每年体检1次，疾病就能被早发现、早治疗，老百姓也不至于因病致贫或返贫。今年，谷凤杰还要继续呼吁。

(下转2版)



河南洛阳建设青年友好型城市有实招

打造青年驿站 吸引青春力量

中青报 中青网记者 潘志贤

位于河南省洛阳市中州中路枫叶酒店的西工区青年驿站，前几天迎来了第一位客人。来自河南南阳的求职青年张文栋。

寒假期间，张文栋收到西工区一家企业的面试通知。当得知洛阳市青年驿站可供求职青年免费入住后，他在微信公众号上提交了申请资料，第二天就获得了批准。

对于一名高校应届毕业生来说，洛阳市青年驿站提供的每次1-5天、一年3次的免费入住机会，大大减轻了求职者的经济负担。

为了让求职青年在洛阳的第一个家温馨便利，今年1月，洛阳市开始建设青年驿站，重点选择靠近商圈、园区等地，打造一站式青年人才服务平台，为来返洛阳市就业的青年人才提供免费住宿、就业指导、社会融入等系列服务，帮助青年更快更好地融入洛阳，扎根洛阳。

2月22日，在洛阳市洛龙区东山华悦酒店，洛市委常委会、组织部长何伟等，在洛阳市青年驿站揭牌。酒店负责人说，酒店划拨专门的楼层建设青年驿站，并配备了公共休息区，给前来居住的青年提供一个休息、交流的平台。

根据《洛阳市建设青年友好型城市

行动方案》，十四五期间，洛阳市将着力实施青年安居保障工程，建设运营青年驿站。洛阳市青年驿站项目由中共洛市委、洛阳市人民政府指导建设，由共青团洛市委、洛阳市人才办、洛阳市文明办、洛阳市财政局与各县区共同组织实施，重点在洛龙城区打造一站式青年人才服务平台。

前不久召开的洛市委十二届二次全体（扩大）会议暨市委经济工作会议明确，要高标准打造一批青年驿站。团洛市委书记李华敏介绍，洛阳市现已在洛龙区、西工区、涧西区等建成青年驿站21处，床位数量1500余张，打造一站式青年人才服务平台。

李华敏表示，团洛市委还在青

年驿站 配套布局青年之家，依托青年之家适时组织开展相关活动，为青年人才提供一个沟通、交流的平台。同时，青年驿站还会为入住青年人才提供就业及生活服务，配备专人负责，及时接收和处理入住申请等，为他们提供一站式服务，进一步推动青年友好型城市建设，为提振洛阳辉煌吸引青春力量。

根据《2022年洛阳市青年驿站建设实施方案（试行）》，申请入住青年驿站需具备以下条件：全日制普通高等院校本科及以上学历（毕业当年、毕业前一年和后一年均可）来洛赴企业应聘求职的，或35周岁以下具有中职、中专及以上学历的高级工以上技能型人才（须提供学历证明和国家承认的职业资

格证书或技能等级证书）；就读高校和户籍所在地均为洛阳城区以外且在洛阳城区无自有住房（在洛高校应届毕业生毕业后，仍在就业期内的可申请）；身体健康，无重大疾病或传染病；遵守青年驿站相关规定。

据介绍，满足条件的青年需提前3-5天，在洛阳网微信公众号或洛阳青年微信公众号，登录洛阳市青年驿站网上服务系统，按照就近原则选择入住站点，填写相关信息，完成注册申请。他们将在48小时内收到资格审核通知。

设施完备，服务态度也很好，这次入住体验很棒！说起前几天入住洛阳市青年驿站的感受，24岁的崔晓赞不绝口。

(下转6版)

俄罗斯对顿巴斯地区发起特别军事行动

乌克兰决定与俄罗斯断交 北约和美国表示不会派遣部队进入乌克兰

新华社北京2月24日电 综合新华社驻外记者报道：俄罗斯总统普京24日清晨发表电视讲话说，决定在顿巴斯地区发起特别军事行动。乌克兰总统泽连斯基当天晚上发表讲话说，乌克兰决定与俄罗斯断绝外交关系。

普京在讲话中说，俄罗斯没有占领乌克兰的计划，期望议会会在顿巴斯采取军事行动持统一立场。他同时表示，相信俄公民会支持这一决定。

24日清晨，乌克兰首都基辅上空传来数次爆炸声。乌克兰总统泽连斯基当天凌晨在发布于社交媒体的视频讲话中说，乌克兰将实施战时状态。他同时表示，希望民众保持

冷静，尽量不要外出。乌克兰最高拉达（议会）随后投票通过关于在乌克兰全境实施战时状态的总统令。

当天晚上，基辅市政府在社交媒体发表声明说，基辅的空中威胁暂时解除，提醒基辅市民如果听到防空警报响起，立即赶往附近防空设施。另据乌媒报道，乌克兰赫尔松州、伊万诺-弗兰科夫斯克州机场当天遭受攻击，切尔卡瑟州政府宣布疏散民众。

塔斯社援引俄罗斯国防部24日消息报道，乌方军事基础设施正受到高精度武器的打击，但俄罗斯武装部队不对乌克兰城市进行炮击或空袭，行动不会威胁到平民。

泽连斯基当天晚上发表讲话说，乌克兰

决定与俄罗斯断绝外交关系。他说，乌克兰军队正在顿巴斯等地进行艰苦战斗。他号召乌克兰民众保卫国家，表示将给需要的人发放武器。

国际社会对俄乌局势深表关切。联合国秘书长古特雷斯呼吁俄罗斯将军队撤回，强调这场冲突必须立即停止。

(参与记者：李东旭、黄河、华迪、王建刚)

据新华社布鲁塞尔2月24日电（记者任珂）北约秘书长斯托尔滕贝格24日说，北约无意向乌克兰派遣部队，但已启动联盟防御计划，并敦促俄罗斯立即停止在乌克兰的军事行动。美国白宫新闻秘书普萨基23日重申，美国不会与俄罗斯交战，也不会向乌克兰境内部署军队。



当地时间2月24日，乌克兰内务部表示，基辅州布罗瓦雷镇有1名居民在炮火袭击中死亡，另有1名居民受伤。图为乌克兰居民躲避在作为防空洞的地铁站内。

人民视觉供图